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ΠΟΛΙΤΙΚΗΤο έβδομο κύμα

Realnewswww.real.grΚΥΡΙΑΚΗ 28 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2022

ας Θάνος Πλεύρης έδωσε μια πρώτη εικόνα, 
λέγοντας ότι «με τα εργαλεία που έχουμε αυτή 
τη στιγμή, δεν θα χρειαστεί να πάμε σε μέτρα 
ή αυτά τα μέτρα θα είναι μέτρα τα οποία θα εί-
ναι ήπιας μορφής. Δεν θα είναι μέτρα τα οποία 
ζήσαμε όλα αυτά τα δύο χρόνια, που ουσιαστι-
κά δημιουργούσαν συνθήκες κοινωνικής απο-
μόνωσης. Η επιθυμία μας είναι να παραμείνου-
με σε ισχυρές συστάσεις, σίγουρα σε λογική με 
χρήση της μάσκας. Αλλά η επιβολή θα είναι εκεί 
όπου είναι απολύτως απαραίτητο».

Ο αντιπρόεδρος του ΕΟΔΥ, Δ. Παρασκευής, 
επιβεβαιώνει στην «R» και αυτός με τη σειρά του 
ότι τα μέτρα δεν έχουν ακόμη συζητηθεί, αλλά 
θα είναι εστιασμένα στις ευπαθείς ομάδες, δεδο-
μένου ότι αυτές πλήττονται περισσότερο. «Αυ-
τό δεν σημαίνει ότι ο κορωνοϊός δεν κυκλοφο-
ρεί ή ότι δεν αποτελεί πρόβλημα. Ομως, δημι-
ουργεί πλέον ένα πρόβλημα διαφορετικής κλί-
μακας. Θα πρέπει όλοι μας να τηρούμε τα μέ-
τρα προσωπικής προστασίας και παράλληλα οι 

ευπαθείς ομάδες να είναι ιδιαίτερα προσεκτικές». 
Διαφορετική άποψη εκφράζει ο καθηγητής Περιβαλ-

λοντικής Μηχανικής Δ. Σαρηγιάννης, σημειώνοντας ότι, 
ακόμα και αν η εικόνα είναι καλύτερη, τα σχολεία θα πρέ-
πει να ανοίξουν με self tests και μάσκες λόγω της μεγάλης 
συνάθροισης. «Ως γονιός, θα ήθελα να φορούν μάσκα, 
αλλά από την άλλη αν φορούν λίγα παιδιά και όχι όλα μέ-
σα στην τάξη, το πρόβλημα γίνεται πιο σύνθετο. Ανοίγο-
ντας τα σχολεία με κανένα μέτρο, μπορεί να είναι εντάξει 
στην αρχή, δεν θα είναι όμως στη συνέχεια». 

Τέλος, ο Ν. Τζανάκης σημειώνει πως, παρότι η μάσκα 
φαίνεται να βοηθά σημαντικά, εντούτοις έχει πολλά αρ-
νητικά όσον αφορά τη σχολική λειτουργία. «Η γνώμη μου 
είναι ότι δεν πρέπει να εφαρμοστεί η υποχρεωτική μά-
σκα. Σίγουρα, όμως, τα παιδάκια που έχουν συμπτώμα-
τα από το αναπνευστικό και δεν έχουν ιό αποδεδειγμένα 
με τεστ καλό θα είναι να φορούν μάσκα, για να μη με-
ταδώσουν την οποιαδήποτε ίωση στα υπόλοιπα παιδά-
κια. Επιβάλλεται, όμως, η διενέργεια self test στα παιδά-
κια που έχουν έρθει σε επαφή με κρούσμα στο περιβάλ-
λον τους ή έχουν ύποπτα συμπτώματα».

ΕΝΤΟΝΟΣ είναι ο προβληματισμός 
που επικρατεί στο μεγαλύτερο μέ-
ρος της Ευρώπης ενόψει του φθι-
νοπώρου λόγω της έλευσης της πα-
ραλλαγής «Κένταυρος», που έχει 
ήδη επικρατήσει σε μεγάλο μέρος 
της Ινδίας. 

Πρόκειται για μια υποπαραλλαγή 
της μετάλλαξης Ομικρον, η οποία 
μέχρι στιγμής προκαλεί λιγότερους 
θανάτους, αλλά καταγράφει μεγα-
λύτερη μεταδοτικότητα. Προς το 
παρόν, οι επιστήμονες ερευνούν 
αν η εν λόγω υποπαραλλαγή προ-
καλεί σοβαρή νόσηση. Τα στοιχεία 
δεν είναι επαρκή, δεδομένου πως 
η Ινδία, η χώρα στην οποία πρω-
τοεμφανίστηκε τον Μάιο και έκτο-
τε επελαύνει, δεν είχε δεχθεί κύμα-
τα προηγούμενων υποπαραλλαγών 
της μετάλλαξης Ομικρον, όπως συ-
νέβη στην Ευρώπη και στον υπό-
λοιπο κόσμο. 

Ως εκ τούτου, επιδημιολόγοι και 
λοιμωξιολόγοι σε όλη τη Γηραιά 
Ηπειρο κρούουν τον κώδωνα του 
κινδύνου για το επόμενο κύμα 
της COVID-19, το οποίο φέρει χα-
ρακτηριστικά που ίσως δεν έχουν 
εντοπιστεί ξανά.

Η BA.2.75, όπως είναι η επίσημη 
ονομασία της υποπαραλλαγής «Κέ-
νταυρος», έχει ανιχνευθεί σε περισ-
σότερες από 20 χώρες σε όλο τον 
κόσμο και οι ερευνητές αναμένουν 
να διαπιστώσουν αν θα αυξήσει 
σημαντικά τον αριθμό των κρου-
σμάτων μετά το αντίστοιχο πρώ-
το σαρωτικό πέρασμά της από την 
Ευρώπη. 

Μελέτες που έχουν δημοσιευτεί 
σε Ευρώπη και ΗΠΑ μαρτυρούν 
πως η «Κένταυρος» έχει παρόμοια 
ικανότητα με τις άλλες υποπαραλ-
λαγές της Ομικρον όσον αφορά την 
αποφυγή της ανοσίας που παρέχε-
ται από τη μόλυνση και τον εμβο-
λιασμό. Αυτό είναι και το στοιχείο 
που υποδηλώνει ότι η υποπαραλ-
λαγή «Κένταυρος» ενδέχεται να μην 
ωθήσει τα κρούσματα σε πολύ υψη-
λότερα επίπεδα σε χώρες πέραν της 
Ινδίας, δηλαδή σε χώρες όπου η 
ανοσία του πληθυσμού είναι υψη-
λή λόγω της εμφάνισης πολλαπλών 
μεταλλάξεων. 

Αξίζει, ωστόσο, να σημειωθεί πως 
ακόμη και στην Ινδία δεν έχει κα-
ταγραφεί σημαντική αύξηση των 
νοσηλειών από τη νέα υποπαραλ-
λαγή. Αυτό το ενθαρρυντικό στοι-
χείο υπογραμμίζεται σε μελέτη του 
Κέντρου Nature, στην οποία επι-
σημαίνεται πως η υβριδική ανο-
σία (δηλαδή ο συνδυασμός εμβο-
λιασμού και νόσησης) θα προστα-
τεύσει και θα κρατήσει σε μεγάλο 
βαθμό τους Ευρωπαίους έξω από 
τα νοσοκομεία.
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